

患者去世4个月后，家属写来感谢信

# 一封迟到感谢信，道出一段医患情

□记者 孙美星 通讯员 牟家金

“父亲在今年4月25日离开了医院，也离开了他深深眷恋的家人。作为家属我们迟迟不能从悲痛的心情中走出来，因此直到今天才写下这封迟到的感谢信……”

最近，一封特殊的感谢信在解放军113医院耳鼻喉科医护人员的微信群里流传。患者去世几个月后，家属仍写来感谢信，看了这封信的医生护士都被深深打动了。

## 重病老人情绪低落，医生跟进心里疏导

这封“迟到”感谢信背后的故事道出的医患情谊，要从几个月前说起。

今年1月，辗转求医几个月的吕老先生，住进了解放军113医院耳鼻喉科。住院时，医生诊断吕老先生已经是纵膈肿瘤的晚期。

“确诊病情后我父亲情

绪低落，但主治医生朱如贵教授不断向我父亲介绍成功治疗的案例，在治疗过程中也跟进必要的心理疏导。”

写来感谢信的是吕老先生的儿子吕先生，他说虽然医院是父亲人生的最后一站，但在与病魔搏斗的3个多月时间里，113医院医护人员的付出和努力，让他

和家人收获了感动。

“我父亲后来十分痛苦，有时候半夜三更痰堵着，呼吸不畅。我们不懂如何处理，医护人员总是随叫随到，很快到现场，动手帮助处理。”吕先生说，医护人员的点点滴滴，家属都看在眼里，记在心里。

## 护士用笑容陪老人走完最后一程

解放军113医院耳鼻喉科护士长许平平回忆，在吕老先生去世前的最后几个星期，常常会出现意识不清的情况，确实增加了护理的难度。“有几次我们护士手上被抓出伤痕，还有一次一位护士被患者用脚蹬到了下颌。不过她们都理

解，患者是因为疾病才会有这样的反常表现。”

肿瘤病情发展很快，医护人员努力了三个多月，最终还是没有换来医学的奇迹，今年4月25日凌晨，吕老先生去世，当时除了家人，还有医护人员陪他走完最后一程。

“我们也知道癌症是难解的

医学难题，虽然父亲走了，但我们知道医护人员已经尽心尽力，他们的努力付出让我们特别感动。”吕先生说，父亲刚去世的时候，家人就想表示感谢。但这之后大家除了要平复悲伤的心情，还要处理很多后事，因此写感谢信的事情就一拖再拖。

## 家属的通情达理也感动了医生

“这位吕老先生我们印象还是比较深的，因为已经是肿瘤晚期了，住院3个多月，虽然我们用尽了所有的治疗办法，最后还是没有挽救回来。”113医院耳鼻喉科主任施祝良说，他们科室常有不少癌症晚期的患者，痛苦和死亡是常常面对的事情。

“这位患者住院的时候，

曾经在病房里摔倒了一次。当时他坐在床上要拿东西，突然失去意识，栽倒在地。记得当时我们赶去抢救的时候，心里不免有些忐忑，患者是在住院期间发生摔倒，如果家属责怪我们照顾不力，我们也会很被动。没想到当时患者家属第一句话就说，他一直有大脑突然缺血的毛病，在家里也曾这样摔倒过，一句话打消

了我们的顾虑，当时我们也很感动。”施祝良说。

“没想到过了这么久，患者家属还写来感谢信。”许平平说，护士的工作又苦又累，生老病死看得多了，作为医护人员也难免偶尔被负面情绪传染，不过这封迟来的感谢信，让科室的同事们感觉到了满满正能量。

## 宁波史上最高龄的福彩获奖者，86岁！她得了双色球二等奖，兑奖17万余元

□记者 滕华

“我得奖了，高兴！”8月29日上午，一位精神矍铄的老太太在儿子的陪伴下走进宁波市福彩中心，说她是专门来兑奖的。工作人员核对身份后发现，眼前这位老太太已86岁了。如此高龄，使她成了至今宁波史上年龄最大的福彩获奖者。

## 72岁开始接触福彩，期期不落

走路带风、面带微笑，老太太在儿子李先生（化姓）的陪同下赶来福彩中心。她买的是“双色球”第2016099期，获得了二等奖，可兑领175725元奖金。

在兑奖过程中，老太太思路清晰地告诉工作人员，自己

是在72岁那年开始接触福利彩票的。作为一个有着14年打彩经历的资深“彩迷”，老太太给大家分享了她的买彩之道。她说，自己前8年购买福彩“3D”，之后便一直购买“双色球”，多年来一直期期不落。

“这就是个爱好，也没想过会中奖。我们家家庭条件还过得去，退休工资又吃不完用不完，买了彩票，就算不中奖也是拿去做好事。”说到这里，老太太拿起笔，开始认真地填起了兑奖单。

## 儿子一开始反对，后来经常陪着母亲买彩票

母亲喜欢买彩票，做儿子的李先生表示，一开始他其实是反对的。

“我们几个子女一直在劝她，叫她别买了。但她每次嘴上答应‘好好好’，第二天依然我行我素。”李先生说，兄弟姐妹们看再三劝阻也没用，后面也就说得少了。

这几年，李先生也退休，慢慢理解了母亲。如今老太太年事已高，李先生便把老母亲接

到家里同住，每天上午两人逛完公园后，李先生便会陪着老母亲去附近的福彩代销点买张彩票。“她也就这么点爱好了，她开心就好。”李先生笑着说道。谈起得知中奖时的经过，老太太脸上乐开了花。8月25日晚，老太太照例收看开奖直播，当红球号码和蓝球号码全部显示在电视屏幕上时，她看了手

中的彩票，然后便叫醒了在睡梦中的儿子。“当时他还有点不开心，说我吵醒他休息了。还说一定是我弄错了，怎么可能中奖？”然而当李先生再三对比了彩票和开奖号码后，两个人激动得一夜没睡。

“怎么会弄错，我脑子清楚着呢。”老太太骄傲地说，这话引得李先生和福彩中心工作人员都笑了。

## 垃圾分类获奖励了



昨天，江东区东郊街道宁丰社区的居民李亚敏在“垃圾分类积分兑换区”领取了一瓶清洗液。为鼓励社区居民养成垃圾分类的良好习惯，该社区制作了“垃圾回收积分兑换卡”，居民只要把分好的可

记者 丁安 摄影 张孝渊 摄

## 违建大会堂拆除后成了免费停车场

本报讯（记者 边城雨 通讯员 刘鹏程 路敏艺）江北区的红梅社区因为多老旧小区，停车位紧张，因此引发不少矛盾。从去年初开始，小区外面设了一个能停两百多辆车的免费停车场，小区停车难的矛盾一下子缓解了不少。

昨天上午，孔浦街道三改一拆办公室相关负责人告诉记者，这个停车场的前身是原宁波海洋渔业总公司大会堂，原合法建筑面积3950平方米。改制后，该大会堂被原公司职工桂某承租经营，为了增加收入，承租人桂某未经有关职能部门同意，便擅自采用加层的办法违法搭建近6000平方米的建筑物，并分隔成116间用于出租，最多曾租住400余人，存在因荷载量过大导致房屋倒塌的安全隐患。经过区、市二级法院

的行政判决，2013年3月26日、4月2日桂某两次收到清退执行通知书，但其拒不执行，相关部门决定启动强拆程序。

该违建拆除后，相关部门经过多方走访周边居民征求意见后，决定投资70万元，将该地块儿建成一个免费停车场，以解决红梅小区停车难的问题。

记者在现场看到，这个停车场占地有5000多平方米，车位大部分已经停满了。正在停车的周先生说，他住的红梅小区一共有700多辆车，但是小区的停车位只有500多个，每天因为停车而烦恼。自从有了这个停车场之后，小区停车难的问题一下子得到了解决，生活质量也提升了不少。

## 餐饮单位油烟扰民可拨打96310投诉

本报讯（记者 边城雨 通讯员 贾陈骋 许耀立）昨天上午，由江北城管局委托的第三方检测机构开始对位于中轻花园小区周边的部分餐饮店铺进行油烟检测。这也是自7月1日《宁波市大气污染防治条例》相关规定出台以来，宁波市首次对餐饮业油烟排放问题进行检测。

据江北智慧城管中心提供的数据，在我市的一些老旧小区，周边常常聚集了一些餐饮店铺，经营产生的油烟气味也会给附近居民生活带来影响。

从上个月开始，根据市民投诉，江北区城管局孔浦

中队对中轻花园小区周边的店铺进行了细致的入户摸排。根据数据统计，中轻花园周边涉及小餐饮27家，其中20家有油烟排放问题，只有3家店铺曾经安装过油烟净化装置。执法人员要求店家在2016年8月31日前进行整改，并安装相关设备设施。

昨天，一个月的整改期正好结束，江北城管委托了第三方检测机构开始对部分店铺进行油烟检测。待检测报告形成后，城管部门将以此为依据对检测未达标的店铺进行查处。

如果，你家楼下有餐饮企业油烟扰民，可以拨打城管热线96310投诉。